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黄石三中2016-2017学年度上学期期中考试
高二年级地理试卷
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一、单选题(本大题共25小题，共50分)
图甲中M点表示我国某县2010年农产品产值构成（其中a表示花卉，b表示蔬菜、水果，c表示粮食）；图乙为该县“十二五”农业土地规划，读图回答1～2题。
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1.影响该县2010年农业生产的主要区位因素是 
A.地形和气候 　　　B.土壤和水源　　　　C.市场和交通 　　　　D.政策和劳动力 
2.该县今后土地利用的发展方向是 
A.粮食种植用地面积增加      　　　　　 B.花卉种植用地比重上升 
C.蔬菜、水果种植用地面积增加   　　　　D.冻结城市建设用地 
    交通拥堵指数是指城市设置的综合反映道路网畅通或拥堵的概念性指数值。2016年4月20日，高德地图联合清华大学正式发布了《2016年第一季度中国主要城市交通分析报告》，其中2016年一季度与2015年四季度相比较，各大城市拥堵情况变化显著。回答3～4题。
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3.天津、上海等超一线城市拥堵情况较上一季度下降显著的原因最可能是（ ） 
A.社会文化因素                         B.城市基础设施改善 
C.产业转移                             D.卫星城市的建立 
4.城市拥堵是城市发展过程中的顽疾，下列说法不正确的是（ ） 
A.区域经济的不协调发展会加剧中心城市的拥堵状况 
B.GIS可作为解决城市拥堵问题的重要技术手段 
C.城市拥堵会使城市的资源紧缺与环境污染问题更加突出 
D.在城郊重点开发房地产可有效降低城区的拥堵状况 
5.下列运输方式的选择，正确的是 （ ） 
A.从火车站运送50吨货物到20千米远的市区各仓库选择公路运输 
B.从成都运送100吨钢材到拉萨选择铁路运输 
C.从山西运送5 000吨煤到北京选择水路运输 
D.从深圳运送20千克急救药品到香港选择飞机运输 
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读大连港海底隧道分布图，回答6～7题
6.对海底隧道工程建设影响最小的因素是（ 　） 
A.台风频率        B.地震频率  
C.地质构造        D.海峡宽度 
7.关于大连港海底隧道建设产生的影响下列说法正确的是（ 　） 

①完善城市交通运输网； 
②带动沿线地区经济发展；
③促进开发区经济的发展；

④缩短了大连市区与开发区的交通距离； 
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⑤导致海域污染加重
资*源%库A.①②③           B.①③④   
C.②③④           D.③④⑤ 
8.按常理，鸭子长得越快鸭农越赚钱。但在湖北云梦、京山等地，一些鸭农却养起了“慢生鸭”。在自然环境捕食，辅之以麦麸、玉米、谷糠和青饲料，这样养的鸭比用有添加剂的浓缩饲料喂养的晚2个多月才能出栏，但肉质好，价格高，成为更有赚头的绿色食品。“慢生鸭”饲养者在利于消费者健康前提下获取高利润的做法，体现了可持续发展的 
   A.共同性原则     B.持续性原则      C.公平性原则        D.公正性原则 
   下图是全球可能发生的某种“环境变迁”，读图，完成9～10题。 [image: image6.png]\{’ A BT T RE AR X





9.该“环境变迁”最可能是(　　) 
  A.海平面上升，低地被淹没           B.火山.地震频发 
  C.荒漠化日趋严重                   D.臭氧层空洞扩大 
10.使图示“环境变迁”可能发生的根本原因是(　　) 
  A.冰川融化         B.全球变暖      C.海水膨胀         D.地面沉降 
  “北极收割机”温室是一个漂浮的半圆建筑，本质是可循环利用的无土栽培农业基础设施，通过利用营养丰富的冰山淡水资源进行大规模水培农业生产，为当地居民供给新鲜水果和蔬菜，帮助原本贫瘠的冰川国家改善生活。读图，完成11～12题。 
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11.“北极收割机”温室 
A.可以跟随冰山移动       
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 B.全年依赖太阳能提供能源 
C.能够在全球范围推广       
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D.主要种植小麦、玉米等农作物 
12.制约“北极收割机”温室迅速推广的关键因素是 
  A.劳动力数量        B.经济效益  
Ziyuanku.comC.科技水平          D.市场需求 
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美国M公司在我国投资建设某电子产品生产厂，零部件依靠进口，产品全部销往美国，产品的价格构成如下图所示。据此完成13～15题。13.M公司的电子产品生产厂可以在全球选址，主要是因为 
A.产品技术要求高，需要多国合作

B.产品和零部件的运输成本相对较低 
C.异国生产可以提高产品的附加值 
 D.能降低原料成本，扩大国际市场 
14.M公司将电子产品生产厂由美国转移至中国，主要原因是中国 
A.市场广阔　 　　 B.交通运输方便　　　 C.劳动力价格低　　　D.原材料丰富

15.我国进一步发展电子信息产业，下列措施最有利的是 
A.扩大电子信息产品生产环节的国际引进 　B.提高电子信息产品生产环节的利益比重 
C.限制电子信息产品生产环节的国际引进 　D.加大电子信息产品高附加值环节的投入 
　我国某企业的原料供应地和生产地长期稳定，且原料和产品的运输量相同。下图表

示该企业2000年和2011年品成本构成，读图回答16～17题。
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16.影响该大型企业布局的主导因素

A.劳动力 　　　 

B.市场

[image: image9.jpg]ziyuanku.com



  C.原料    　　　

D.能源

17.该企业2011年与2000年相比，下列叙述错误的是

　A.产品销售范围扩大   B.工人工资水平下降 
C.对外交通日趋便利    D.生产工艺明显提高 

泰国香米主要产于泰国东北部，因为当地具有特殊的生长条件，尤其是香稻扬花期间，

资*源%库 ziyuanku.com凉爽的气候、明媚的阳光及水稻灌浆期间渐渐降低的土壤湿度，对香味的产生及积累，起

到了非常重要的作用。结合图，完成18～19题。
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18.泰国东北部香稻扬花期一般出现在 
A.3～4月           B.7～8月         C.9～10月         D.12月～次年1月 
19.泰国香米以其优良的品质享誉全球，目前泰国香米出口遍及100多个国家，这主要得益于( ) 
A.广阔的市场与耕地面积               B.发达的信息与交通 
C.先进的耕作技术与装备                D.充足的化肥与农药 


读某地区农业地域类型图，完成20～21题。
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20.图中甲、乙农业地域类型相同之处是( ) 
A.地广人稀       B.接近市场       C.畜牧业为主       D.劳动力充足

21.甲、乙两地形成不同农业地域类型的原因是( ) 

①市场距离不同 ②气候条件不同 ③人口分布密度差异 ④产品不同
资*源%库A.①②③         B.②③④         C.①③④           D.①②④ 


下图为某市某区域一公共自行车租赁服务点多日平均借车和还车数量统计图。读图完成22～23题。
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22. 关于各时间点该租赁服务点自行车数量，下列说法正确的是（ ） 
A.14时〉15时     B.11时〉12时       C.12时〉13时      D.17时〉18时 
23. 该服务点最可能位于该市的（ ） 
A.仓储区  　　　　B.工业区  　　　　　C.住宅区   　　　　D.风景区 

 广州提出到2020年末常住人口控制在1500万以内，应该说，这“1500万”是让广州

人“活得舒服”的指标。据此回答24～25题。
24.关于让广州人“活得舒服”的指标，下列说法正确的是 
A.是指广州市的环境人口容量    　　　　B.与人口文化和生活消费水平成正比 
C.与资源数量、科技发展水平成反比 　　 D.是一个难以确定精确数值的“虚数”

25.针对人口合理容量的要求，广州市应采取的发展战略是 
A.大量调入资源，提高居民消费水平      B.提高人口素质，加强科技创新能力 
C.广泛接纳移民，缓解劳动力的短缺      D.扩大区域开放，承接污染工业转移 

二、综合题(本大题共3小题，共50分)
26. （18分）阅读图文资料，完成下列问题
材料一英吉利海峡海底隧道为铁路隧道，它使欧洲铁路网连成了一体。隧道启用后伦敦至巴黎3小时即可到达，每年通过隧道的旅客人数约1800万人，货运达800万吨。 
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（1）试分析英吉利海峡风浪较大的原因。（4分）
（2）简述修建英吉利海峡海底隧道的意义。（8分）
资*源%库 ziyuanku.com （3）欧洲西部地区河网密布，内河航运发达，试分析其内河航运发达的水文条件。（6分）
27.结合下列材料,回答问题。(14分) 

材料一：　2014年12月10日,中国新兴汽车城广西柳州市第200万辆汽车正式下线,成为中国第五个汽车年产量突破200万辆的城市。
材料二：　柳州为广西重要的工业城市,同时为广西第二大城市,其位置如下图所示。
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(1) 分析柳州发展汽车工业的优势条件。(8分)

(2) 广西柳州汽车城建成后,有上百家汽配企业在这里集聚。试述汽配企业的聚集有哪些好处? (6分)

28. （18分）阅读材料，回答
材料一：图1是著名的棉花产区，但大面积种植棉花引发了生态环境问题。
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图 1

材料二：图2为皮棉生产相对数与灌溉水量相对数关系图、图3是灌水量与总氮淋失量随时间的变化图。
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图2
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图3

材料三：环境影响费用=氮素渗漏损失费+渗漏水对环境影响费。
（1）依据图1中棉花种植的区位，推测棉花的生长习性。（12分）注：推测要有因果关系
（2）根据图2、图3和材料三，说明过度灌溉棉田可能带来的不利影响。（6分）
WWW.ziyuanku.com

高二地理答案
WWW.ziyuanku.com【答案】 
1.C    2.B    3.A    4.D    5.A    6.A    7.B    8.C    9.A    10.B    11.A
12.B    13.B    14.C    15.D    16.B    17.B    18.D    19.B    20.C    21.A
22.A    23.D    24.D    25.B    

26.（（1）原因：终年受西风影响；海峡狭窄；走向与西风风向一致，形成狭管效应；海面摩擦力较小，所以风浪较大。（4分，任答2点即可）
（2）意义：缩短了英国与欧洲大陆间的旅行时间；完善了欧洲的交通运输网；受气象因素影响较小，提高了运输能力；加强了区域间经济、文化的合作与交流。（8分）
 （3）水文条件：降水充沛且季节分配均匀，河流流量稳定；地形平坦，流速平缓；河流无结冰期，全年皆可通航；河流含沙量小，不易淤塞。（6分，任答三点即可）
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27. （1）交通十分便利；工业基础较好；土地和劳动力价格较低；政府的大力支持；接近“珠三角”地区,有利于资金、技术和管理人才的引进。(每点2分，共8分。答对其中4点即可) 
（2）有利于加强企业间的信息交流和技术协作；降低运输费用和能源消耗；提高生产效率和利润,取得规模效益；共同利用基础设施，节约生产建设投资。(每点2分，共6分。答出其中3点即可) 

28.（1）该地区气候干旱，说明棉花耐旱；该地区日照时间长而且强烈，说明棉花喜光；棉花分布区以沙质土壤为主，土质疏松，说明棉花喜沙质土壤；棉花分布在河流附近，说明棉花生长过程中需要一定的水量。（每点4分，因果各2分，任答出3点因果关系得12分） （2）图12说明过度灌溉棉田，棉花产量反而下降，影响经济效益；图13说明灌溉水量越大，土壤中的氮元素的淋失量会加大；根据材料三，氮元素淋失量越大，土壤越贫瘠，含氮元素的水污染河道越严重，恢复与治理环境的费用会大大增加。该地气候干旱，蒸发旺盛，过度灌溉会导致土地盐碱化（每点2分，任答3点得6分） 
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk
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